

## 水反复利用 外出步行或骑车

# 老两口节约 小两口有榜样

晚报讯(记者 刘一单)做早饭下面条应该是一件再简单不过的事,如果换成家住市中区国泰花园的退休老同志宋先生来做的话,就会变得很“复杂”。放酱油、醋等调料瓶的台子旁有一个闹钟,每次做饭的时候,宋先生都会一边下面条一边留意时间,什么时候下水,下水后多少分钟内捞起,绝对不能超时,因为这样会浪费燃气和电。

身为公务员退休的宋先生,儿女也有较好的工作且衣食无忧。但是宋先生却一直保持这样的节俭,仅仅因为这是一种践行了多年的家规——勤俭节约。“我年轻的时候物资贫乏,我们这辈人都是受过苦日子的。虽然现在生活条件好了,但也不能忘本,毕竟节约就是一部分收入。”宋先生说,“我有3个节水桶,其中一个在厨房,一个在阳台,另外一个在厕所。厨房的淘米和洗水果洗蔬菜的水别人直接倒入下水道,我就把这些水都倒在桶里用来浇花,阳台里是洗衣服时的水,有没

弄干净洗衣粉的水就用来冲厕所,干净点儿的我就用来刷拖把和刷鞋子。厕所里存的水一律用来冲厕所。”

记者了解到,就是这么繁琐的节约小事,不仅仅是宋先生老两口在天天坚持,可贵的是在他的影响下,儿子和儿媳也是这么做的,这个家里看不到浪费水资源的人,更别说随手关灯这些习惯了。

在宋先生家中,记者看到各种用废旧纸盒子改装成的器具。一个酒盒子妻子拆拆叠叠就成了盛放糖果的“收纳盒”,一些月饼盒、茶叶盒大大小小的都是宋先生家的收纳神器。还有各类从外面收到的宣传单页也被折叠成了放瓜果皮屑等垃圾的小“垃圾盒”。

“我孙子写字画画的草稿纸,都是正反两面用的。要从小培养孩子的好习惯。”宋先生说,“一些小东西看似不起眼,但是大家都浪费,那不就多了。现在看到很多被别人丢弃的东西,我都有



点心疼。”

虽然宋先生家里条件不错,也能买得起轿车,但是宋先生总要求家人出行尽量使用自行车或者乘坐公交车。“现在越来越严重的雾霾天离不了越来越普及的家庭轿车,私家车成为代步工具,在另一方面又是各种肥胖症、高血脂等富贵病的诱因。如果每个人都能多走走路,骑骑车,就能一下子解决这两个疑难问题。”宋先生说,“我在平时没事时一般都是走路或者坐公交车。退休了也没事了,不赶时间锻炼锻炼挺好的,不需要开车为社会增加油耗、交通等负担了。”



## 妈妈商场试衣 丢了孩子不知

### 家长带娃逛街可得多留神

晚报讯(特约记者 王雪纯)日前,滕州市一位粗心妈妈带着五岁的儿子逛商场购物,由于忙着试衣服,一不留神孩子走丢了,幸亏巡逻民警及时发现,将孩子安全送回。

1月4日下午,民警巡逻至大同路附近时,发现一个小男孩在路边哭泣。民警们意识到可能是孩子迷路了,赶紧将孩子抱起,一番安慰后对孩子进行了简单的询问。由于孩子年龄较小,表达能力较弱,对自己的家庭住址和迷失经历均描述不清,鉴于天气较冷,在现场又不能找到其父母的情况下,民警决定暂时将孩子带到巡逻车辆上,并给孩子买了牛奶和面包。待孩子情绪稳定后,民警一边和孩子做游戏玩耍,一边问他家庭住址和父母的姓名,但孩子还是不能清楚地描述家庭住址,能说出自己叫小华(化名),跟妈妈来某商场买东西。

无奈之下,民警便来到该商场看是否有寻找小孩的家长。在商场的的一个卖衣服柜台处,一位年轻女士正在焦急地四处打听孩子的下落。后经民警对该女士的询问得知:原来该女士带着孩子一起来商场内购物,因孩子贪玩,在该女士购买上衣,在试衣间试穿衣服期间,孩子不慎走失。当该女士从试衣间出来才发现孩子不见了,她急忙在周边四处寻找,由于心急如焚,都忘记了拨打110请求民警帮助。

在此,民警也提醒广大市民朋友,只有一位家长照顾孩子时,尽量不要单独带孩子去超市,一家人逛商场时要指定看孩子的人。如果孩子在商场不小心走丢,家长不要慌,在报警的同时应迅速找到商场负责人,利用广播寻找,调动商场保安帮助一起找孩子。

## 借信用卡额度提升行骗

### 骗子花招多 百姓多防范

晚报讯(特约记者 金亮)1月3日下午,滕州市民孙女士在家中接到号码为170xxxx4325打来的电话。对方是个说普通话的女子,女子问:“你是孙女士吗?”孙女士回答是,女子说自己是某银行的客服工作人员,能为孙女士的银行信用卡提额,在原来的基础上翻一倍。听到对方这么说,孙女士想到自己在该银行的信用卡额度是一万元,如今可以翻倍,便答应了对方的“帮助”。

接下来,孙女士在电话内听到对方噼里啪啦敲键盘的声音,过了没多久,女子告诉孙女士,由于卡内已消费了近万元,如果想提高额度,必须先还款。孙女士想到,前段时间自己确实用这个信用卡刷卡消费过不少钱,最近正打算还款,于是便把自己农业银行卡里的一万元通过网上银行转账的方式转到自己某银行的信用卡内。

转完钱后,孙女士就接到+21955xx打来的电话,电话那端仍是一个女子的声音。在核实了孙女士的情况后,对方告诉孙女士银行卡余额不足。孙女士想,自己刚汇过去的钱怎么会没有

呢?赶紧通过网上银行查询,发现自己刚还上的钱还剩下5000,于是她赶紧用POS机将这5000块钱刷了出来。

紧接着,电话号码为+21955xx的电话再次打了进来,她告诉孙女士,办理提额的过程中不能消费,让孙女士把消费的5000块钱补回去。孙女士质问她自己卡里5000块钱的去向,女子告诉孙女士,那5000元钱现在在总行里,孙女士必须将剩下的5000元存入信用卡,等额度提升以后,钱自然会回来。听到对方这么说,孙女士告诉对方自己先不提额了,并要求对方将5000元钱退回来,对方立刻挂断电话。

接着,孙女士拨打了银行客服电话,工作人员告诉孙女士说她被骗了,银行的客服电话前面根本没有“+”号。在客服人员的提醒下,孙女士来到派出所报警。

据民警介绍,这种情况很可能是孙女士的银行卡从前在有问题问题的POS机上刷过,从而被复制了银行卡信息,然后骗子又通过冒充“银行客服”的方式,忽悠孙女士将钱存上。



近日,市中区文化路街道龙凤社区网格员将印有常见诈骗手段的安全防范宣传页,发放到居民手中,提醒居民防止上当受骗要做到以下“三不要”:一是不要贪心,二是不要轻信,三是不要迷信。

(记者 刘一单 通讯员 颜文 崔颖瑞 摄)

大家拍  
来稿邮箱  
zzwbsq@163.com

## 邻居门前当成厕所

# 小猫惹了事主人来道歉

晚报讯(记者 孔浩)近日,立新小区的李女士是哭笑不得,邻居家养的小猫咪,像是认准了地方一样,经常往她家的防盗门上撒尿,气味非常大。李女士楼上邻居养了一只几个月大的小猫咪,平时因为家里关着门,它并不经常出来。但前段时间,这只猫咪不知为何对门外的世界发生了兴趣,总是在主人开关门的时候乘机夺门而出,飞快地跑到楼道内转上一圈,然后再回家。一次不知为何,这只淘气的猫咪竟然跑到了李女士的家门前,对着她家的防盗门就撒了一泡尿。当时李女士和猫咪的主人没发现,也没有闻到什么异味。但过了几天后,李女

士每次出入家门的时候就闻着气味不对头,经过查看,这才发现防盗门上竟然有尿液,并且痕迹非常明显。

李女士猜测就是小孩也不会跑到人家门前撒尿,这肯定是小动物所为,并且不止一次将这地方当成了“厕所”。李女士只好用抹布将门上的尿液擦去,但遗留下来的气味却还是很浓,每次出入家门时都会不由地皱皱鼻子。

李女士后来就开始留心这到底是咋回事,希望能抓住“肇事者”。果然不出所料,一次她家的内门微敞着,刚听到楼上邻居家的开门声,接着就看到一只小猫咪从楼梯上窜了下来,冲到她家门前,对着防盗门



就撒了一泡尿,然后转身上楼,眨眼间没了影子,动作迅速得令李女士大吃一惊。

李女士紧接着跟上了楼,找到邻居说起此事后,邻居很不好意思,连声向李女士道歉,表示将看管好猫咪,不再让它出门骚扰邻居。